
Une formule par jour n°45 : Trigger de Shmitt : description du cycle d’hystérésis 
 
Petit retour en arrière, j’avais oublié de donner la (ze) méthode pour déterminer le parcours du cycle 
d’hystérésis d’un   comparateur à 2 seuils. En corrigeant le bac je me suis aperçu qu’environ 50% des 
schémas de cycle d’hystérésis était faux, l’erreur la plus souvent rencontrée étant un mauvais sens de 
parcours. 

 
Nous allons traiter la question à partir d’un exemple : 
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Nous avons déjà traité ce cas et nous avons trouvé :  
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Début du cycle :  
Partons de Ve très très négatif. Comme Vd = V+ - V- = V+ - Ve quelle que soit la valeur de VS, puisque 
Ve très négatif Vd est forcément positif donc VS = + VSAT  
On part d’en haut : c’est à dire du point A 

 
Quand VE augmente, le premier basculement se fait à VB ou à VH ?  
Comme on est parti de A où VS = + VSAT   le seuil de basculement correspondant est VH. Donc premier 
basculement de VS lorsque VE = VH . 
VE atteint le maximum puis re-diminue, à ce moment là VS = - VSAT donc le seuil de basculement 
correspondant est VB.  
 
Truc : retenez que, quel que soit le point de départ du cycle, le premier basculement a lieu 
TOUJOURS au deuxième seuil rencontré. 
 
Et voilà, c’est aussi simple que ça !! 


